2023年2月3日 星期五 责编:徐徐 王妙妙 美编:许明 照排:余佳维 审读:邱立波



# 有意义的 元宵节

#### 镇海区崇正书院114班 方昕玥(证号2331131)

每当镇海的大街小巷灯笼高挂、到处张灯结彩的时候,我的心情就很激动,因为元宵节要来了。作为中国传统节日之一,元宵节一过,才算过完了年,所以这一天特别隆重及热闹。作为正宗的阿拉宁波人,赏月、逛灯会、猜灯谜、吃汤团是元宵节的必备内容。

以前的元宵节,爸爸妈妈总会 带我去商场逛,今年迎元宵居然带 着我去做汤团。来到目的地,志愿 者老师们热情地为我和别的小朋 友们讲解今天活动的意义和如何 做汤团。她说:"今天,我们要来做 汤团,把我们做好的汤团送给为我 们城市默默付出的志愿者们……" 她讲得很有趣,直到妈妈说我们也 开始做了,我才回过神来。糯米粉、 黑芝麻、猪油、白砂糖、水,琳琅满 目的材料让我的眼睛应接不暇,原 来白白的汤团里藏着这么多东西。 按照老师讲的步骤,跟妈妈一起通 过1个小时的制作,圆圆的汤团呈 现在我的面前,我的内心很紧张, 不知道志愿者叔叔阿姨们会喜欢

当看着自己做的热气腾腾的 汤团被志愿者们送到嘴里,他们脸 上的笑容,我就像自己也吃了汤团 一样,心里甜甜的,别提多美味了。

### 奉化区实验小学302班 卓赫(证号2315500) 指导老师 胡旭芬

每年的大年三十晚上,我们家都是别有特色的年夜饭——饺子宴。

我们家的饺子宴,是全家齐上 阵,人人参与的。奶奶是总指挥,负 责掌控全场;爷爷是技术官,负责 指导我们。爷爷奶奶准备了猪肉、 白菜、玉米、黑木耳等食材,用两把 菜刀使劲儿地把它们剁起来。噔噔 噔,噔噔噔,厨房里的声音好像春 节热闹的前奏。剁好的馅儿搅拌在 一起,颜色五彩缤纷,浇上酱汁更 是香气扑鼻。接下来就可以包饺子 了!我小心翼翼地拿着一张面皮, 放入肉馅儿,用力一捏,一不小心 就露馅了。看看哥哥包得非常完 美,真令人羡慕。奶奶笑着过来,耐 心地教我,两只手一起捏,就可以 造出一只完美的饺子。过了一会 儿,白白胖胖的饺子们就已经摆满 圆桌,整整齐齐,好看极了。饺子也 该下锅了,这时候的我们已经饥肠 辘辘,迫不及待想吃饺子了。随着 饺子在锅里拼命地翻滚,我们终于 吃上饺子了。我们有的蘸醋,有的 蘸酱油,还有的抹大蒜,各种滋味 都鲜美无比。

每个人都吃得饱饱的,享受着年夜饭的团圆和喜悦!

#### RS//

## 鄞州区惠风书院307班 周舒妍(证号2304761) 指导老师 陈舒恩

今天是大年三十,我们在外婆 家吃年夜饭。离开的时候,天已经 很晚了。

爸爸开着车行驶在回家的路上。马路上空空荡荡的,几乎只有我们一辆车。可是,就算路上车少得可怜,道路两旁的路灯还是直挺挺地、明晃晃地站在原地,坚守着它的岗位,把长长的路照得明亮。

我想,如果没有它们,有些人 可能会找不到回家的路吧。

路灯的坚持,深深地打动了 我。

我又想,这些通亮的路灯背后,还有工人叔叔们在控制着它们,他们跟路灯一样,坚守在自己的岗位上,在千家万户的团圆时刻,不能回家吃一顿年夜饭。他们像一盏盏路灯,默默地温暖着我们每一个人。

车里的收音机正在热热闹闹的播放着春节联欢晚会节目,车外的路灯却孤零零的。我暗暗下定决心,我也要像路灯学习,做一个温暖、坚定的人。

#### 才员夜

### 宁波市惠贞书院 203 班 孙瑞淼(证号 2300182)

新年,是我最开心的时候:可以放烟花,贴春联,还可以去拜年。每当新年一到,超市里就挤得人山人海,好不容易才能买到蔬菜和水果。回到家后,大家开始整理房间,搞得热火朝天。在大家的努力下,房子终于变得焕然一新。奶奶忙着做年夜饭,美味汤,并外鼻而来,让我馋得直流口水。菜食吃了起来,一口气就吃掉了一碗饭。每个人都把年夜饭吃光了,一个个心满意足。

吃完饭后,奶奶开始发压岁钱。我拿着红彤彤的压岁包,问奶奶:"奶奶,为什么压岁钱要用红纸包起来?"奶奶说:"因为以前有一只怪兽叫'岁',总是出来害小孩,但是它怕红色,于是人们用红纸把钱包起来,后来人们就把这叫做'压岁包'"。原来压岁钱也有传说呀!

接下来,进入放烟花时间。令 令把烟花点燃,一阵"噼里啪啦"后,一地的烟花碎片,爱干净的我连忙拿起扫把开始打扫。被爸爸看见了,他连连摆手说:"干万不可以扫,这个'碎红满地',称为'满堂红',象征着明年可以开门红。"

时间过得飞快,美好的除夕团 圆夜愉快地结束了,但是新年的快 乐和满足,我永远忘不了。



大展宏"兔"

镇海区骆驼中心学校206班李浙宁(证号2311679) 指导老师 吴水玲



#### 吉兔幼福

鄞州区堇山小学309班 张泽晨(证号2306771) 指导老师 吴晓

#### 春节趣事

#### 宁波大学附属学校小学部306班 张珈硕(证号2300381) 指导老师 蔡恒权

"爆竹声中一岁除,春风送暖 人屠苏。"寅虎的威风渐渐退去,迎 来了可爱的卯兔。

今年我们在外婆家过年。说到过年,肯定少不了放爆竹、吃年夜饭啦!哇,好香啊!外婆可真是个家厨。琳琅满目的饭菜整齐地摆在圆桌上,有卤牛肉,有鸡米花,有烤红肠,还有烤鸭……最值得一提的是那膘肥美味的糖醋鲤鱼了。那鲜嫩的肉,加上酥脆的皮,就是两个字"完美"!

吃完了年夜饭,终于到了小孩 子最喜欢的放烟花环节了。只听 "咻——砰!"一声,烟花炸开了,黑 色的夜空立刻变得绚丽多彩,美丽 极了。首先,我们放了"金箍棒-飞毛腿"。我和哥哥各拿一根,只听 "咝咝——啪!"……几发烟花陆续 登空了。接着,我们放了"步惊云 -水母",它转了几个圈,"咻"一 声上空了。告诉你,有一次步惊云 "偷袭"老爸了,只听"哦——啊!" 差点把老爸吓个半死。然后我们玩 了"摩天轮",第一次:角度不对,摩 天轮受损。第二次:角度对了,燃放 成功了。后来,我们以"仙女棒"收 尾,快乐地结束了。

# 新年抓墜

# 镇海区骆驼中心学校302班 沈若熙(证号2311696) 指导老师 商月丽

大年初三,我去了上虞舅公家 拜年,还体验了一把钻进鸡窝抓鸡 的乐趣。

进村的时候,我就看到舅公家 后院有十几只鸡在优哉游哉散步, 我心想:"今天我一定要带你们回宁 波。"我想着想着,不禁笑出了声。

午饭后,我迫不及待地去抓鸡了。我张开双臂扑向小鸡崽们,小鸡们可太机灵了,作鸟兽散了,我扑了空,舅公说要盯着一只鸡去抓,于是我看上了一只矮矮胖胖的鸡,向它扑过去,它一头钻进了鸡窝。我也不管三七二十一,钻进了鸡窝,不成想这只看起来笨拙的鸡又纵身一跃,跑进了泥坑,我紧追其后,差点儿陷进泥坑。我一边追一边喊:"看你往哪跑,别跑了!"

大约十分钟后,在舅公等人的帮助下,两只母鸡终于成为我的囊中之物,我开心地一蹦三尺高,再低头一看,鞋子和裤腿满是泥巴。小表弟咯咯地笑着说:"姐姐,你头发上还有两根鸡毛。"众人哈哈哈大笑,我也开心极了,真是快乐的一天。

组稿老师 周林燕

#### 游前音古植

鄞州区东南小学 海晏路校区307班 孙吕程(证号2306204) 指导老师 李晓飞

大年初四,阳光明媚,晴空万里。一早我们来到了宁海的前童古镇。因为我们约了好朋友一家一起逛前童古镇。

在游客中心换好票,我们沿着 天水路一直往前走,远远地就看到 一个高大的牌坊上写着"前童"两 个字,我连忙说,那里就是人口。

我在牌坊对面的小溪边找了一个石凳坐了下来,拿出手绘地图研究我们后面该怎么走。我怕人太多,所以选择从一条小路开始。可是那个小路蜿蜒曲折,绕来绕去,后面又绕到了人多的大路上来了。从进牌坊开始,我就发觉旁边有一条清澈见底的流动着的小溪,据说这条小溪家家户户都能环流到,真是太神奇啦!整个古镇集砖雕、木雕、石雕于一体,老街、亭台、牌坊交相辉映,卵石路、古宅、院落、古井、石花窗、八卦水系,加上灯笼和对联的新年喜庆劲儿,处处都是拍照打卡的好地方。

我们主要参观了童氏宗祠,看了皮影戏,还参观民俗博物馆和竹制品工坊,沿着古镇绕了一大圈后,又回到人园的那个口子。最后我们愉快地结束了此次旅行。

# 游览保国寺

#### 宁波大学附属学校小学部210班 陈梓皓(证号2300333) 指导老师 陈洁

今天是大年初四,妈妈带我去保国寺游玩。听妈妈说那里有很多古建筑,我很期待呢!

我们先去了灵龙泉,那里有一条石头雕刻的龙吐着"神水",水像小溪一样哗啦哗啦地唱着歌。接着我们去了叠锦台,那里有一缸水结着厚厚的冰,怎么敲都敲不碎,坚硬极了。还有好多古建筑,里面有很多古董,我看得眼花缭乱。

我们还顺路爬了山,山路上有许多的植物和亭子。黄色的梅花竞相开放,让我想起了《梅花》中的诗句。红色的梅花含苞待放,像一个害羞的小姑娘。

时间过得真快啊,一下子就要回家了,还有几个景点没看,我感到很遗憾。于是妈妈和我约定下次再来,把剩下的景点看完。

# 游二亚

### 宁波艺术实验学校明湖校区106班 吕昕芮(证号2320431) 指导老师 戴婷婷

这个年,很特别。吃年夜饭的时候,我和爸爸就策划了一场说走就走的旅行,我们的目的地是海南省三亚市。这个旅途中还有我的妈妈。

到了三亚,我就感受到了三亚的热情,当地的气温可比宁波多了二十多度。所以,一下飞机,我就脱掉了大外套,又跑去洗手间换上了短袖。

三亚的天空蓝蓝的,海大大的、宽宽的,海水咸咸的。我把小脚丫子伸进海水里感觉冰冰的,凉爽极了。我们在海边奔跑玩耍,在沙滩上挖沙堆沙堡,快乐极了。

三亚的美食也很多,水果尤其 多,红毛丹、波罗蜜、芒果、椰子,都 是我喜欢的。三亚的海鲜也很多, 龙虾很大,帝王蟹很鲜美。我们在 三亚才五天,爸爸居然胖了五斤。

这个年过得很是特别,是我们家第一次外出过年。妈妈说,家人在哪,哪就是年。而对我来说,这就是一个美好的假期。